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ZAB.0012.6.4.2025 

 

 

Protokół Nr 9/25 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 26 listopada 2025 roku 

 

1) Otwarcie obrad 
 
Pani Danuta Ewa Warszawska - Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska w dniu 26 listopada 2025 r. o godzinie 8:05 otworzyła obrady Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska. Przewodniczący powitała radnych oraz Pana Romana Gołębiewskiego 

– Starostę Włocławskiego, Panią Jolantę Sakowską – Skarbnika Powiatu, Panią Emilię 

Kordylewską – Naczelnika Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska.  

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

2) Stwierdzenie quorum 
 

Przewodniczący Komisji stwierdziła, że w obradach bierze udział 3 radnych, co wobec 

ustawowego składu komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem 

obrady są prawomocne. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

3) Przyjęcie porządku obrad 
 
Przewodniczący Komisji powiedziała, że członkowie komisji otrzymali porządek obrad 

w brzmieniu:  

Porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad Komisji. 

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr 8/25 z dnia 13 sierpnia 2025 r.  

5. Informacja z realizacji zadań prowadzonych przez Polski Związek Łowiecki. 

6. Analiza i wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r.  

7. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.   

8. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026.   

9. Opracowanie projektu planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 

Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

10. Sprawy różne. 

11. Zamknięcie obrad Komisji. 
 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad komisji?  

Wyniki głosowania: 

za – 3 

przeciw – 0  
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wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że komisja 

przyjęła porządek obrad.  

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

4. Przyjęcie protokołu nr 8/25 z dnia 13 sierpnia 2025 r.  

 

Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu 

sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 13 sierpnia 2025 r.? Wobec braku uwag 

Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 8/25 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska z dnia 13 sierpnia 2025 roku?  

Wyniki głosowania:  

Z a - 3  

Przeciw - 0  

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

Komisja przyjęła protokół nr 8/25 z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

z dnia 13 sierpnia 2025 r. 

 

5. Informacja z realizacji zadań prowadzonych przez Polski Związek Łowiecki. 

 

Przewodniczący Komisji poinformowała, że radni otrzymali informację, jak działa związek 

łowiecki.  

W związku z brakiem dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za 

przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 3 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja przyjęła informację. 

Informacja z realizacji zadań prowadzonych przez Polski Związek Łowiecki stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu.  

O godz. 8:10 na obrady komisji przybył radny Pan Włodzimierz Kaczmarek. Na sali obrad 

było 4 radnych. 

 

6. Analiza i wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r.  

 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4  

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku  w sprawie ustalenia wysokości opłat za 

usunięcie i przechowywanie statków lub obiektów pływających w 2026 r. stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu.  

 

7. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048.   

 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  

Radny Marek Czałpiński zapytał odnośnie inwestycji Nieszawa – Gąbinek – Włocławek – 

Kocia Górka – Kucerz. Inwestycja jest zaplanowana na rok 2027. Na ostatniej sesji głosowało 

się w sprawie przesunięcia środków w wysokości 60 tys. zł.  

Starosta Włocławski  powiedział, że jeżeli chodzi o budżet przyszłego roku, to zakłada on 

dochody w kwocie 272 mln zł, a wydatki w kwocie 288 mln zł. Jest to najwyższy budżet 

w ostatnich latach. Inwestycje wynoszą blisko 138 mln zł. Deficytu realnie w budżecie nie 

ma, gdyż wiele wskazuje na to, że rok obecny zakończy się wolnymi środkami w kwocie 

około 20 mln zł. Jest jeszcze kwestia, czy kwota za pewną transzę autobusów wpłynie w roku 

2025 czy 2026, ale to są tylko stricte papierowe zapisy, czy one wejdą w nadwyżkę roku 

2025, czy w dochody roku 2026, tj. kwota 16 mln zł. Wszystkie te przedsięwzięcia planuje się 

na dotychczasowym poziomie. Zwiększono inflację o 3%, wzrost wynagrodzeń o 5%. 

Znaczącym wydatkiem bieżącym jest transport publiczny, gdzie w przyszłym roku z tym, co 

planuje się uruchomić z zakupem autobusów jest to kwota ponad 4 mln zł. W związku z tym, 

że zaproponowało się atrakcyjne ceny biletów. Planowana inwestycja w zakresie budowy 

Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji, zgodnie ze wspólnymi uzgodnieniami, będzie 

realizowana wspólnie z powołaną spółką, która to będzie na część realizacji tego zadania 

emitować obligacje, które w deficycie nie są wykazane, natomiast jest to pewne zadłużenie tej 

spółki. Jaka to będzie ostateczni kwota, to w tej chwili starosta nie jest w stanie powiedzieć, 

bo dopiero będzie przetarg, rozmawia się także o kolejnych dofinansowaniach. Wnioski 

zostały złożone  do Ministerstwa Sportu, samorządu województwa.  Chce się kontynuować te 

zadania kubaturowe, szkoły w Kowalu, w Lubrańcu – Marysinie, rozpocząć Środowiskowy 

Dom Samopomocy. To wszystko w przyszłym roku ma się zakończyć dofinansowaniem ze 

środków zewnętrznych. Jeśli chodzi, natomiast o drogi, także o tą, o którą pan radny pytał 

i o wszystkie inne, to został ustalony pewien harmonogram prac na lata 2026 – 2027. Ten 

zakres będzie się chciało wykonać i to jest w pełni aktualne. W tej chwili w budżecie jest 

ponad 20 odcinków dróg. Część na roboty budowlane na te drogi, na które złożono wniosek 

o dofinansowanie z Rządowego funduszu rozwoju dróg  i jest to droga Brześć Kuj. – Humlin, 

droga Chodecz – Osiecz na odcinku miasta Chodecz, to  jest mały odcinek drogi w Boniewie, 

w związku z likwidacją Urzędu Gminy i trzy remonty, Wola Nakonowska – Kazanie – 

Świątkowizna.  Kolejne odcinki dróg się projektują. Na początku roku będzie dokumentacja 

na te trzy odcinki drogi w Błennej, więc chronologicznie te drogi będzie się wprowadzać. 

Teraz nie można ich wprowadzić, bo nie zna się zakresu prac, kosztorysu. Jeszcze jeden 

element, jeżeli chodzi o drogi. Zapowiadany jest duży fundusz bezpieczeństwa i obronności, 

gdzie są przesunięte środki z zielonej transformacji, z których też skorzystano w tym roku na 

zadania proobronne, a tutaj drogi powiatowe mają się w to wpisywać, mają to być 0% kredyty 

na 20 lat z 20% umorzeniem. Bardzo dobre warunki.  Będą starania, żeby te drogi, które 

będzie można finansować z tego funduszu, być może nawet kosztem tego, że spółka nie 

będzie emitować obligacji na Powiatowe Centrum Sportu i Rekreacji. Jak tylko zostanie 

opracowana dokumentacja i przekaże ją projektant, to ta droga w Błennej będzie 

wprowadzona na rok 2026. PZD reguluje prawa własności bez ponoszenia kosztów, 

komunalizując je. Potrwa to ok. pół roku i wtedy będzie można przystąpić do realizacji 

projektu. Jest to dalszy odcinek drogi z Chodcza do Osiecza i odcinek Szczytno- Jerzmanowo, 
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gdzie prace projektowe nie ruszyły. Na wszystkich pozostałych odcinkach, praktycznie prace 

projektowe ruszyły i będzie się je chronologicznie realizować. W budżecie są wpisane na tę 

chwilę 6 odcinków. Na pewno w roku 2026 znajdą się kolejne, pozostałe w roku 2027. Budżet 

jest bardzo ambitny, realny. Pracy jest bardzo dużo, żeby go zrealizować.  Te wszystkie 

inwestycje i transport,  będą ogromnym wydatkiem w skali powiatu. Podkreślić należy 

największą korzyść dla mieszkańców w Chodcza i Izbicy Kuj., jednakowe ceny biletów 150 

zł – normalne i 76 zł ulgowe. Wszystkich  mieszkańców powiatu traktuje się w sposób 

jednakowy, nie jest tak, że ten kto mieszka bliżej Włocławka  ma tańszy bilet. Wiąże to się 

z pewną dopłatą.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem 

projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.    

 

8. Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026.   

 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest 

za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.    

Przewodniczący Komisji odczytała opinię komisji (załącznik nr 8): 

„Uprzejmie informuję, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we 

Włocławku stosownie do zapisów § 5 ust. 3 uchwały Nr XXX/257/21 Rady Powiatu we 

Włocławku z dnia 30 czerwca 2021 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej powiatu włocławskiego na rok 2026 odbyła w dniu 26 listopada 2025 r. 

posiedzenie, na którym komisja sformułowała następującą opinię.   

Komisja pozytywnie zaopiniowała: 

1) projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Włocławskiego na lata 2026-2048 (wyniki głosowania: „za” – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymuję 

się” – 0),  

2) projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026, 

(wyniki głosowania: „za” – 4, „przeciw” - 0, „wstrzymuję się” - 0).  

Informuję, że komisja nie sformułowała wniosków.  

      Przewodniczący Komisji  

Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

   Danuta Ewa Warszawska”.   
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9. Opracowanie projektu planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady 

Powiatu we Włocławku na rok 2026.  

 

Przewodniczący Komisji poinformowała, że radni otrzymali projekt planu pracy komisji na 

rok 2026. Zapytała czy radni mają uwagi lub inne propozycje do planu pracy? W związku z 

brakiem uwag, Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem projektu planu pracy 

komisji na rok 2026? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt planu pracy komisji na rok  2026.  

projekt planu pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu we Włocławku 

na rok 2026. Stanowi załącznik nr 9 do protokołu.   

 

10. Sprawy różne. 

 
Przewodniczący Komisji zapytała radnych czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby 

zabrać głos?  

Radny Włodzimierz Kaczmarek poruszył kwestię polowań na dzikie gęsi. W województwie 

wielkopolskim te polowania się odbywają dłużej, to znaczy na jedne gęsi do 15 stycznia, na 

drugie do 31 stycznia. W województwie kujawsko – pomorskim polowania odbywają się do 

21 grudnia. Powiat włocławski graniczy z województwem wielkopolskim i gęsi przefruwają  

na teren, w którym nie odbywają się polowania.  Część tych gęsi zostaje w powiecie 

włocławskim i rolnicy mają później problem. Radny chciałby, aby tej sprawie się przyjrzeć 

i zaradzić oraz żeby te polowania kończyły się w tym samym terminie.  

Starosta Włocławski poinformował, że radny otrzyma odpowiedź na zapytanie.  

 

11.Zamknięcie obrad Komisji. 
 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 26 listopada  

2025 r. o godz.  8:35 zamknęła posiedzenie komisji. 

 
 

 

Przewodniczący Komisji 
Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

 
Danuta Ewa Warszawska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ze Starostwa Powiatowego  protokół  sporządziła: 

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska: …………… 

 


